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Jánosi Zoltán
\ Iára /

Ünnepe volt vasárnap Debrecennek. Fgy . nyerje is cl jutalmát: tisztességes, egeSíséges 
ragyogó csz.it és ragyogó lelkit magyar tehet-: otthont, rendes ruházatot és tápláló élelmet, 
ség nyilatkozott meg Debrecen népe előtt. Ott És ez nem alkalmi program. Égy élet 
állt, kezében az evangéliummal, hogy egy ni. minden vágya, érzése, törekvése és cselekvése 
egy igazi keresztyén világrendet hirdessen. (áll ezeknek az. eszméknek a szolgálatában. A 
Ránk dörögte és mindannyian éreztük, hogy . világháború csak szentesítette ezeket az igaz­
it mai nem keresztény, hanem pogány társa- súgókat és Íme, az őskollégium ősereje elöt- 
daltni rend. Vissza kell állítani az igazi krisz-! tinik áll megtestesülve ebben a névben: Jánosi 
tusi igazságokat: a testvériséget és a szere- j '/oltón.
tetet. ' j A történelmi Debrecen Nagytemplomának

És Debrecen népének ezrei, társadalmi és , igaz magyarságot és haladást jelentő szél- 
osztály-, vagyon és felekezeti különbség nél-1 lerne nyilatkozott meg a vasárnapi ünnepen, 
kill összeforrtak azzal, ami mindainiviunk. az , Ézrek és ezrek lelkének mélyéből feltört az cm- 
emberiség hamisítatlan eszményének papja. j bei iség eszméje. A szeretet ereje eruptív láng­

jával rövid időre testvérré tette az embereket, 
vajha lassú, de állandó erűvé válna, amely 

1 megteremti az emberek közt az örök társa-

A testvériség és szeretet Jánosi politikai 
programjának alapja, Hbből folyik minden 
elve. Világbéke testvériségben élő. egymásért 
és egymással együtt dolgozó nemzetek sz.ö-, dalim békét es jólétet, 
vétségében, ahol mint szabad, független nemz , 
zetet szeretné látni ti magyart. A belső meg- ]
győződés elragadó erejével bizonvitotta, hogy, tömeg lelke lesz un a tajta 
világpolgárság és hazafiság nem ellentétes.' elhangzanak ajkán, az ember millióinak szive-

szeretekül ala- bő! fakadnak, annál fenségesebb nines a tér

Magasztos, mikor a szónok egyénisége 
varázsával uralkodik a tömegen, de mikor a

s a szavak, amiii

mindkettő a testvériségen .„.w...... . ..... (
pul. És valóban maga a nemzetközi szóciál- muszetten. 
demokrácia is a népek önrendelkezési jogának ' J~s cz patent 
elvi alapján áll s ami tegnap még az ideáll/. - vasai napjait, 
tints világában élt, ma már élő valóság. X 
béke csak a népek, kis és nagy. a gyenge és 
hatalmas népek önrendelkezése, függetlensége 
biztosításával jöhet létre.

De a testvériség és szeretet eszméjéből 
következik belpolitikai, társadalmi és gazda­
sági életünk újjászületése is. Megszüntetni az

Debrecenben az elmúlt bét

Jánosi Zoltán programbeszéde
Olvan óriási közönség hallgatta meg va­

sárnap délután Jánosi Zoltánt, amilyen tömeg 
ilyen alkalommal még soha nem volt Debre­
cenben együtt.

A 3 órára kitűzött gyűlésre már két óra 
előtt kezdett gyűlni a hallgatóság s már 3 óra 

osztályellentéteket és uralomhoz juttatni a jóval zsúfolva voltak a páholyok nőkkel, 
dolgozó népei. Demokrácia, kultúra és jólét a földszint pedig választókkal, olyannyira. 
Jánosi programja, hogy ne legyeit munkáltán hogy sokan kintrekedtek az óriási teremből.
vagyon és vagyontalan munka. Ideálja gaz-1 . -\ nag\ gyűlést /Jrtcso |)c:í.S(! ''.'"üL

, . . , , . cent Tuggetlenségi es 48-as part elnöke ny i-
dagga, műveltté tenni a népet, hogy maga in- [ofta mcg s szép beszédben ajánlotta a válasz­
tó/ze élete sorsát. ! tok bizalmába azt a Jánosi Zoltánt, akinek ki-

Egyetcines, ennek az országnak minden váló egyéniségét, nagy tehetségét, a város ér­
polgárára férfire és nőre egyaránt kiterjedő dekében kifejtett érdemes tevékenységét miti- 
községenkinti titkos választójogot követel.
megalapozva a legradikálisabb foldbn tok-ie- ,( fö,ött_ }|0gy ., függetlenségi választók im- 
iormmal. A föld legyen azé, aki megműveli. A m^r egyesült lelkesedéssel fogják biztos, fő- 
népoktatás radikális reformjáért harcol, hogy léttyes diadalra vinni Jánosi zászlóját. A lel- 
,i néptanítók akik a nép millióit vannak hi-'kés éljenzéssel fogadott megnyitó után óriást 
valva a hidas és műveltség világitó fáklyáié-; éljenzés közepeit emelkedett szólásra Jánosi
val felemelni, ne legyenek a szegény nemzeti j a^''sziinni nem akaró'éljenzés elmúltával 
kultúra koldus szimbólumai. Érőteljes és ko- j számta!anszor hatalmas tetszéstől megsza- 
moly szociálpolitikát kíván, hogy enyhüljenek j kitva tartotta meg Jánosi Zoltán programbe- 
emiek a háborúnak rettenetes szenvedései és szódét. A két óra hosszáig tartó, hatalmas be­

agg. ! széd valósággal lenyűgözte, olykor elragadta. 
! lelkesedésre hevítette az óriási hallgatóságot. 
Nem tudjuk annak a csodálatosan szép. klasz- 
s/iktts szónoklatnak kivonatát adni, mert

ragyogását leghalványabban sem megközelí­
teni. Azt hallani kellett; s aki hallotta, meg­
győződött arról, hogy Jánosi Zoltánt e be­
széde legnagyobb szónokaink, a legmélyebben 
érző emberbarátok, a legkiválóbb független­
ségi politikusaink közé emelte. Biztosan mer­
jük kimondani, hogy Jánosi Zoltán még sok 
dicsőséget fog hozni Debrecen városára, az 
első körűéit polgárságára.
Dr. P. Ábrahám Dezső orsz. képviselő, mint 
az országos párt kiküldötte, beszélt Jánosi 
Zoltán után hosszasabban, nagv tetszést 
keltve. Közölte az országos párt üdvözletét, 
méltatta Jánosi Zoltán kiváló egyéniségét és 
mély rehatóan foglalkozott a inai politikai 
helyzettel.

Ferenczy Gyula dr. zárta be lelkes sza­
vakkal, ragyogó gondolatokkal ékes beszéd­
ben a megragadom! sikerült nagygyűlést. 
Ecsetelte Jánosi Zoltán kiválóságát s felhívta 
a közönséget a nagy és dicső eszmék törhel- 
len szilárdságú hirdetőjének, bajnokának támo­
gatására.

Az óriási éljenzés, méh Ferenczy Gyula 
dr. beszéde után felhangzott, egyszerre csak 
átolvadt nemzeti imádságunknak, a Himnusz­
nak föl séges dallamába. Az ezrek által éne­
kelt ima szinte megrendítette a hatalmas ter­
met, mintegy nemzeti ünneppé avatva a füg­
getlenségi és 48-as párt nagygyűlését.

A polhika. Budapesti tudósítónk táv - 
italozza: A Károlyi-Párt mai értekezletén el­
határozta. hogy a Wekerle-kormányt minden 
demokratikus törekvésében támogatja. Fz 
iránvu állásfoglalásukat holnap jelenti be a 
Házban K á r o I v i Mihály gróf.

A képviselőhöz holnapi ülésén Pólónyi 
Géza sürgős interpellációt terjeszt elő a kor­
mány programúiról. A kormánvvita lefoglalta 
a keddi és szerdai üléseket, úgy, hogy a vá­
lasztójogi bizottság csak csütörtökön tarthat 
ülést. A jövő héttől kezdve a választójog! hi- 
zotság kedden, szerdán és csütörtökön tart 
üléseket.

Az ui párt szerv ezésére kiküldött bizott­
ság ma idést tartott, amelyen a szervezésre
vonatkozó
tatott.

részletes megbeszéléseket foly­

ni legyen senkt ebben az országban, aki 
korában, rokkantságában vagy munkanélküli­
ségében a nyomor és a bűn fertőjébe kerüljön. 
Mindenki hozzájusson az éltető munkához, de

Államtitkárok kinevezése. Budapesti 
tudósítónk jelenti: A Magyar Tudósító jelenti: 
A király január 29-én Laxenburgban kelt leg­
felsőbb elhatározásával Szúrniav Sándor hon­
védelmi miniszter előterjesztésére Pa y r Vil­
mos miniszteri tanácsost honvédelmi állam­
titkárrá nevezte ki.

A király Apponyi Albert gróf előterjesz­
tésére S z a I a y Lászlót Abaujtornamegye és 
Kassa főispánját ktiltuszminiszíeri államtit­
kárrá nevezte ki.

Tisza István gróf diszdoktorsága. Bu­
dapesti tudósítónk táviratozza: A tudomány­
egyetemen S z e ti t m i k I ó s y János dékán 
ma nyújtotta át T i s z a István grófnak a disz-

bármi gondos munkával sem birnók annak a doktori oklevelet.
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A HÁBORÍT
Vezérkarunk jelentése

Budapest, február 3. Hivatalos
ivlentJs.
OLASZ HARCTÉR.

A hétközség fensikián tovább is tartott 
az élénk tüzérségi tevékenység.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.
lí.

Budapest, február 4. Hivatalos
jelentés.
OLASZ HARCTÉR.

Az Ets és a Piave között élénk tüzérségi 
harcok. A Brentátő! keletre az ellenség két 
felderítő előretörését visszavertük.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés
I.

B crli rí. február .1 A nagy föl ladi szú Hús 
jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: ^
fiandriai arcvonalon délután a Hoiithonlster- 
ci dó és a Lys között élénk tüzérségi harcokra 
került a sor. A íiiztevőkenység időnként Lens 
vidékén, a Scarpc mindkét oldalán és Carn- 
iaytói nyugatra is feléledt. Mouchynál visz- 
szavertiik az angolok egy erős felderítő előre­
törését.

A német trónörökös us Albrecht wiirttem- 
berg! herceg hedesoportja; A franciák az 
Oise—Aisne-csatorna mellett egy megliiustilt 
vállalkozásuk alkahnávíil fciylyokat hagytak 
kezünkön. Az Aiifcüc nicníéi], n Reims-sza- 
■faszon, a Maas magaslatain és a Harmann- 
sweilerkopíon sokszoros tüzérségi tevékeny­
ség. Gyalogságunk a Maas keleti partján és 
Badonwillersnél felderítések alkalmából né­
hány franciát hozott magával.
OLASZ HARCTÉR.

Élénk tűzharc az asiagoj fensikon.
A többi harctéren nincs újság.

LUDENDOjkFE,
első főszáüásmester.

Ä brest-litowski 
béketá.rg-y&l&sok

13 lí d a p e s t, február 3. A Magyar Táv­
irati iroda jelenti Brest-Litowskbúl:

A brest-litowski tárgyalások alkalmával 
C / e r lí i u gróf külügyminiszter egy igen 
hossza vita után, amelyben különösen Trockij 
és az ukrán rada képviselői helyezték szembe 
álláspontjaikat, arra az álláspontra helyezke­
dett, hogy az ukrán rada képviselői jogosul­
tak a tárgyalásokon résztveimi és a központi 
hatalmak velük folytatják a tárgyalásokat.

T r o c k i j erre megjegyezte, hogy tekin­
tettel arra, hogy Oroszország és Ukránia kö­
zött a határvonal távolról sincsen megálla 
pitve, e körülmény a végleges békekötésnél 
igen akadályozóul! fog hatni.

Brest-Litowskbúl jelentik a Magyar Táv­
irati Irodának február 3-án:

C z e r n i n gróf külügyminiszter és 
K ti h i m a n n államtitkár kíséreteikkel rövid 
tanácskozásra Berlinbe utaztak, aliol tanács­
kozások lesznek.

! iát siilyeszt click el. mini azelőtt. Megái lapítja, 
hogy ők annyi tengeralattjárói silly észtének 
cl, amennyit Németország újraépíteni nem ké­
pes. A németek túlozzák veszteségeinké 
Minden hónapban néhány ezer tonnával töb­
bet jelentenek. A német hajók legénységének 
cllentálló ereje állandóan csökken, aggodalom 
és habozás észlelhető náluk, erőkifejtésük pe­
dig gyöngül.

Berlin, február -I. A Wolif-ügynökség je­
lenti: Megállapíthatjuk, hogy sokkal több Int 
lát siilyesztünk cl, mini azelőtt. Amikor Ged 
des hamis német jelentésekről beszélt, bizo 
nyara az angol jelentésekre gondolt. Tenger­
alattjáróink legénységének még mindig van 
annyira erős idege, hogy a legnagyobb a ago' 
hazugságokat elbírja.

Amerikai csapatok 
Franciaországban

Basel, február 4. Tizenhat amerikai csa­
patokat szállító gőzös érkezett Franciaor­
szágba.

II.
B e r I i a. február 4. A nagytohadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Az arcvonal számos pontján tüzérségi te­
vékenység, amely estefelé különösen Fiam!

Újabb orosz kiküldöttek
Stockholm, február 4. Szibéria, Turkesz- 

tán és a Bon-területek képviselői elutaztak 
Brest-Litowskba. Perzsia három megbízottja 
is atban van.

Tanácskozások Berlinben
Berlin, február 4. Kfihlmann, Czcrnin gróf 

és Ludendorff ma váratlanul Berlinbe érkez­
tek, ahol tanácskozásra ültek össze. A tanács­
kozáson szóba kerül a megszállott területek
gabonakészletének a szövetségesek közt leendő jdonSgés’but Töm. iSIS r 

-*«>***. ****•• . BorllnV
c „t;i;í,;TT!BL.Ő cs MUttk «» mám*»». i»*y»kombinációra adott alkalmat.

Az entente haditanácsa 
a háború mellett

Báris. február 4. A Havas-ügynökség je­
lenti: A szövetségesek legfőbb haditanácsa 
február. 3-ig hét illést tartott Yersaillesbnc. A 
'egföbb haditanács részletesen foglalkozott az 
osztrák-magyar külügyminiszter cs a német 

I kancellár nyilatkozatával és semmit sem ta- 
\ lull bennük, ami az összes, szövetséges bonná 
nyak által megszabott mérsékelt feltételekbe

vj . ” * íuttnatubimníáb a Houthoulster-erdö cs a Lys között,: sát biztosit«:

j közeledés volna. A haditanács ama megállapo­
dásra jutott, hogy egyetlen kötelesség a kö- 

I ZG jövőben a szövetségesek katonai erőkifej­
tésének utolsó energiával, a legszorosabb, lúg­
ba thatósabl) együttműködéssel való folytató-

Ä színház négy hónapja
Újdonságok, reprizek — A darabok meg­

oszlása a bérlők között
A múlt hó utolsó napján a városi tanács 

tolszinre vetette a színházi szerződés kérdé­
sét s ez alkalommal, ha nem is nyíltan, de 
mégis észrevehetően olyan hangok hallatszot­
tuk, hogy a színház ellen panaszok vannak, 
ezek között az is. hogy a Csokonai-szinház 
bérlői nem kapnak elég prózát s különösen a 
m címereket mindig a Vígszínházban tartják s 
a Csokonai-szi ni láz bérlői csak később kap­
ják az ui darabokat, lé panasszal szemben mó­
dunkban volt betekinteni az előadásokról ve - 
/eteti statisztikába, amelyből a következő ada­
tokat közöljük:

A mull év október I- tői kezdve a mai na­
pig dó bérleti előadás volt. amiből egy bér­
letre jutott .12 előadás. Ebből volt hét operett-

Tehát csak 
mint dráma,

... .................... színpadi
irodalomban az operett-termelés messze túl­
lépi a drámai termékek számát.

Az operett-újdonságok a következők: a 
Stambul rózsája, A világjáró, iavotta szé­
leimé, Favorit, Végre egyedül, A padlásszoba, 
Tavasz és szerelem.

\ drámai újdonságok: Őfensége kalapja, 
Bácsit tuszó, Léltékenység, A szerető. A hadi 
fogoly, Románc.

. Az előszezonban még két újdonságot niu- 
. I t;i.l.')tt. 'T ;i színház, a Grál lovag-ot és a Var
-■ ■ Ni.i ntn/t nlhi t ,.1 .4 _________1

továbbá a Scarpc mindkét oldalán fokozódott. 
Belllcourüól nyugatra meghiúsult az angolok 
ogy eres felderítő előretörése, - Az Aillette 
mellett, Brayetól északra, a franciák átmene­
tileg benyomultak eiöörsi állásainkba. Gya­
logságunk és utászaink Beconvauxtól észak­
nyugatra a francia árkokból 19 foglyot hoz­
tak magukkal.

: .. - , ------ határozat i nemcsak az
összes katonai ügyek általános vezetésére ter­
jeszkedtek ki, hanem főkép a szövetséges ha- 
túlinak egy üt t működési re cs a központi hatal- 

I inak iáiéul háboríthat).. Tökéletesen megálla-
A két legutóbbi nanon lóoihumh, • P°Gtak a kormányok vezetői cs hadvezérei 

..... . n ap0" ‘08'harcbaii es a azon elvekre nézve, amelvckkel az eutontnoldrril 18 ellenséges repülőgépet és 3 kötött hatalmak téliesebbé tehetik a hadviselés eríd-
Iéggömböt lelőttünk. menyét.
OLASZ HARCTÉR.

Az Ets és a Piave 
tüzérségi harcok.

A többi harctereké nincs újság

LUDENDORFF,

s<á citiiacUá-1. ezeket azonban nem adták to- 
'■-■'1, mert a darabokat a közönség nem fo­
gadta szívesen. Most már folynak a próbák 

v Ferenc Úri divat cimii nagysikerű da- 
1 <thiapol. Megszerezte Héttői Jenő igazgató 
íierczeg Ferenc drámáját, az Árva László ki- 
ruly-i. a Hotel hnperiül-i és az őszi vihar-1. 
amelyeknek most volt a héten a premierje.

ménysóget nem nyújt olyan béke‘megkötésére ,, j\,s?inhM a követkc7/> reprizeket adta: 
amely nem jelenti az elvek megvalósulását i !,,• m , A. Tcoi nevillei harangok, Ripp van 
legfőbb haditanács határozat i nemcsak ’ír ! .1,1 A cigánybáró. Három a kislány. Mag­

án:. Az erőkifejtéseket mindaddig 
lolytatni kell, inig az ellenséges népek gondol­
kodása meg nem változik annyira, hogy rc-

között meg-megiijuló

első főszáüásmester.
• <>

Az angol admiralltás
a tengeralattjáró-háboruről
London, február 4. Sir Gethles, az adudra- 

; utas első lordja, a korlátlan tengeralattjáró- 
háboru 13 hónapjának eredményéről kijelen­
tette, hogy a tengeralattjáró naszádokat már 
megfékeztek. Jelenleg a németek kevesebb ha-

Svi bakok, A csárdás- 
Zsuzsi kisasszony, Éva,

nas Miska, Bőregér. 
királyné. Leányvásár 
Szultán.

Drámai reprizek: Durand es Durand, 
Rang és mód. Névtelen asszony, Az ember 
tragédiája, Királynőm, meghalok érted, Faust, 
Nagymama, Az ezred apja, Hamlet, Falusiak.

Gpcra-reprizck: 1 raviata, Carmen, Tosca. 
I roubadour.

Nepszinnui-reprizek: Piros bugyelláris, 
Cigány, A peleskei nótárius, A tót leány.

k' egyes darabokat a bérlők a következő 
sorrendbe., kapták: Böregér A., 13., C„ A csár- 
daskinilyne B., C., A., Carmen A., ti., C„ 
A cigánybáró A,, Durand és Duránci A., B., 
Az ember tragédiája A.. B„ C„ Éva C., Az 

—----- ------°zred apja C., Favorit A„ B., C„ Féltékeny-

február 8-án lejár.
m
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ség B., C., Fitusl (Beregivel) A., 1 Iá rom a 
kislány C., A.. Hamlet (Beregivel) C„ A Hadi­
fogoly C„ A.. B„ Korncvillci harangok A., 
Királynőm, meghalok érted 13., Eavotta sze­
relme A., 13., C„ Lcányvásáv A„ 13., Névtelen 
asszony A., 13., I., Nagymama A„ Őfensége 
kalapja A., B., C„ Piros bugyclláris 13., Pacsir- 
taszó A., 13., C., A padlásszoba A., 13., C„ 
Rang és mód A.. 13., C.. Ripp van Winkle A., 
13.. Románc A.. 13., Slambu! rózsája A., 13., 
C„ Svfhákok A.. C„ A szerető A.. 13., C„ Tra- 
viata A., C., li., Tosca A., 13.. C., Troubadour 
A., 13., C., Tavasz és szerelem A., 13., C., A 
világjáró 13., C.. A., Végre egyedül A.. B„ C.. 
Zsuzsi C.

Az itl közölt statisztika, amely csak a 
Csokonai-sziuházra vonatkozik, fényesen bi­
zonyltja, hogy a miisor eddig értékes, nívós, 
a darabok elosztása méltányos volt a bérlőkre.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

VÍGSZÍNHÁZ.
KEDD: Honuinc, színmű.
SZERDA: Herrn tiz erdőn, színjáték. 
CSÜTÖRTÖK: Takarodó, dráma.
PENT EK: Tosca, opera. Népszerű operaelő­

adás mérsékelt helyárakkal.
SZOMBAT: Délután: f alusiak, vígjáték. Mér­

sékelt helyárakkal. Este: Farsang-est. 
VASÁRNAP: Délután: Tótlcúny, népszínmű. 

Este: Takarodó, dráma.

I éld Irén fellépte a Vigszinházban. ( \
színházi iroda jelentése.) Ma. kedden este a 
Vigszinházban Echegeray ismert kiváló drá­
mája, a Eolt, amely tisztit, kerül színre E c I d 
Irén, c kitűnő fővárosi művésznő vendégfel- 
léptévcl.

Cabiria II. Szerdán mutatja he az Uránia 
v gratidiozu történelmi dráma második részéi. 
Kérjük a közönséget a jegyiről idejekorán 
gondoskodni, hogy a pénztárnál a torlódást 
elkerüljük. Jegyelővétel délelőtt Hl órától.

Bűnös éjszakák. Ami lírát, könnyes szo­
morúságot a néma film elbír, az mind benne 
van ebben a szenzációs drámában. Ez a Ura 
azonban őszinte, a szomorúság igaz. Az elő­
adás brilliáns. Else Fröhlich és Anton Ver­
diéi', c kitűnő színészek, kiváló alakítást nyúj­
tanak. Az Uránia közönsége nagy tetszéssel 
fogadta a tegnapi bemutatón ezt a kitűnő fil­
met, mely ma utoljára van műsoron.

A zengő akkordok. A süekingeui trombi­
tás motívumai után készült ez a dráma. A 
tegnapi bemutató forró, lelkes hangulat köz­
ben zajlott le. Ma utoljára van az Apollo mű­
során. Holnap közkívánatra Csermely Gyula 
regénye, A toprini nász. kerül műsorra.

Cli. Perczel Carola e hó 12-én. kedden 
kezdi az uj tánctanfolyamokat. Beiratkozni 
lehet az Uránia keresztépületében levő laká­
sán. Telefon I2-5t.

Ch. Perczel Carola értesíti azon növen­
dékeit, kiknek szerdán lett volna a befejező 
estjük, hogy' az, a terem irtás célra való lefog­
lalása miatt, elhalasztatott.

a

levő szabóiízleíét feltörték és onnan 2ü0o ko­
rona értékű szövetet loptak el. Délután fi 
órakor betörtek a Hunvadi-utca fi. számit la­
kásba, ahol először a Kandel-féle lakásba 
akartak behatolni, de sikertelenül. Innen Koz- 
manovics hadnagy lakásába törtek be, ahon­
nan minden eivihetöt elvittek. Hozzáfogtak 
ezután még Kelen főhadnagy lakásának föl - 
nyitásához is, de itt megzavarták őket és me­
nekülniük kellett. A rendőrség most erélye­
sen nyomozza a betörőket.

A hortobágyi sáskairtás. A hortobágyi 
sáska irtás ügyében c hó 9-én nagy értekez­
let lesz, amelyre a városi tanács Márk Endre 
udvari tanácsos polgármestert és Csóka Sá­
muel főjegyzőt küldte ki.

Halálozás. Részvéttel közöljük a kö­
vetkező gyászjelentést: Özv. Lovász Jánosné 
Lucich Mária úgy a maga, mint gyermekei, 
Mid, Margit, János és a rokonség nevében, 
a legnagyobb fájdalommal tudatja, hogy sze­
retett jó férje, a szerető édes apa és jó rokon. 
Lovász János banktisztviselő, életének 
fil-ik évében, február 2-án rövid szenvedés 
után elhunyt. Kedves halottunkat az ev. refor­
mátus egyház szertartása szerint a tuáv. pá­
lyaudvarról folyó hó 5-én. kedden délután .3 
órakor fogjuk ti Hatvan-utcai sirkertben nyu­
galomra helyezni. Debrecen, 1918. február hó 
4-ún. Erzsébet, özv. Biró Arpádné. Emma. 
férj. Király Elememé. Anna és Gizella szerető 
testvérei, özv. Lucich Gézáné anyósa. - A 
temetést a Dankó temetkezési vállalat fKos- 
suth-ti. (>.) rendezi.

CSÖKÖN A [-SZÍNHÁZ
KEDD: Mágnás Miska. 7S-ik előadás. 13) j 

bérlet. |
SZERDA: Délután: Handel, liitisági előadás.;

Este: Tiva, operett. C) béliéi. j
CSÜTÖRTÖK: Troubadour. A) bérlet. 
PÉNTEK: Takarodó, dráma. 15) bérlet. 
SZOMBAT : Délután: Tücsök Matyi utazása, 

gyermekdarab. Este: A Városi Dalárda 
előállása.

VASÁRNAP: Délután: Favorit. Este: Stain - 
hiti rózsája. Bérletszünet.

*
A Vígszínházban ma a Románc. (A szín­

házi iroda jelentése.) Ma a szezon egyik leg­
sikerültebb darabja, a Románc kerül színi c a 
Vígszínházban.

Burián Károly vendégjátékát hétfőn, feb­
ruár 11-én tartja meg a Vigszinházban. A 
megváltott jegyek erre a napra érvényesek.

Mágnás Miska és Éva. (A színházi iroda ' 
jelentése.) A Csokonai-szánházhan ma lesz a ' 
Mágnás Miska operettnek 75-ik előadása. 
Holnap, szerdán délután ifjúsági előadásban a 
Hamlet, este C) bérletben az Éva operett van 
műsoron. ,

A Vígszínház Farsang-estje. t.A színházi 
iroda jelentése.) Szombaton este 8 órai kez­
dettel a Vígszínház Farsang-estjén a színtár­
sulat összes tagjai énekkel, táncokkal, tré­
fákkal miiködnek közre. Színre kerül a Szép 
asszony kocsisa citmi párisi kocsistörténct és 
a Masszőr bohózat. Jegyek előre válthatók.

Feld Irén Csevegő-estje. Csak a közel 
napokban adott hirt a fővárosi sajtó F e I U 
Irén Csevegő-estjéről, melyet mondhatni 
szenzációs sikerrel tartott a művésznő a bu­
dapesti Vigadóban és az orsz. Zeneakadémiá­
ban. A ragyogó tehetséggel megáldott mű­
vésznő eznttal február O-án, szerdán tartja 
Csevegő-estjét a Vigszinházban, hogy a deb­
receni közönséggel megismertesse ezt a kö­
zönség minden rétegét érdeklő szellemes és 

'újszerű előadását, melynek közvetlen csevegő 
tónusa úgy hat. mintha a művésznő szalonjá­
ban szórakoztatná vendégeit. Műsorán a I c- 
hetség és érvényesülés (tanulmány tehetség­
telen tehetségeknek), A színésznő és a sze­
relem. Madame (egx njnöi típus). A színésznő 
és az öregség, A szép nő és a csúnya nő, A 
pesti közönség, A megtisztult literatura, A 
pesti nagy színésznő (recept), A nők és a di­
vat (A szolid nő és a divathölgy), Kokottok 
és kurtizánok szerepelnek. A művésznő leg­
újabb divatu fényes kosztümje külön szenzá­
ciót mg kelteni, '

Debreceniek kitüntetése
\ hivatalos lap holnapi száma közli, liogj 

a király a háború tartatna alatt teljesített 
buzgó szolgálataik elismeréséül Márk Endre 
udvari tanácsos polgármesternek, Szabó Kál­
mán tb. töjegyzo tanácsnoknak. Vásáry Ist­
ván dr. tanácsnoknak, Tüdős Kálmán dr. főor­
vosnak. Szabó Elek ti), tanácsnok, polgár- 
mesteri titkárnak (az erdélyi menekültek 
ügyében tanúsított kiváló szolgálataiért is). 
I bt kozd y Sándor alispánnak, Rásó István fő­
jegyzőnek, Czcglőriy Mihály dr. főügyésznek. 
Orosz Sándor löszolgabirónak és Herencsy 
Jánosnak, Hajdúnánás polgármesterének, a II. 
osztálytI polgári hadi erdemkeresztet adomá­
nyozta.

Szabad Iskola. Kedden, február 5-én 
esti b órakor M i 1 I e k e r Rezső dr. egyetemi 
tanár tart előadást „üeoszocialízmus" címen. 
Az előadó ismertetni fogja az ideális szocia­
lizmusnak tőidben rejlő tulajdonságait s rend­
kívül széles tudással, közvetlen előadási mo­
dorban tárja a hallgatóság ele a ma különö­
sen nagytomossagu problémákat, melyre icl- 

I hív juk városunk Közönségének figyelmét. Az I ingyenes előadás a szokott helyen lesz meg- 
1 tai tva.

A kisáilomás kitelepítése. E hó 18-án 
délután .5 órakor a kisáilomás kitelepítése 
ügyében kiküldött bizottság ülést tog tartani, 
hogy a kitelepítés érdekében mielőbb a szük­
séges megállapodások létrejöhessenek.

Az önkéntességi jog érvényesítése. A 
városi katonai ügyosztály közli: A cs. és kir. 
debreceni kiegészítő parancsnokság értesítése 
szerint azon I9U0. évi születésű alkalmasnak 
talált népfelkelők, kik az egyéves önkéntest 
karpaszomány viselésére jogosultak és ennél­
fogva március hó ifi-én tartoznak bevonulni 
és akik valamely csapattestliez február 20-ig 
felvételi engedélyt kaptak, vagy valamely 
választott csapattesthez soroztaim kívánják 
magukat, önkéntes soroztatasuk legkésőbb 
március hó 10-ig eszközölhető. Ezen határidő 
után az önkéntes sorozás csak azon csapat- 
testhez történik, amelyhez a beosztás szerbit 
esik.

Tömeges betörések. T egnap a déli 
órákban minden valószínűség szerint egy be­
törőbanda több helyen követett el betörést, 
így Éva Lajosnak az Egyház-tér .3. sz. alatt

Kiviteli tilalom alá eső áruk. A deb­
receni kereskedelmi- és iparkamara figyel­
mezteti az érdekeltségei, hogy a kiviteli és 
átviteli tilalom alá eső áruk jegyzéke a kama­
ránál megtekinthető.

A Köztisztviselő Beszerzési Csoportja
tudatja tagjaival, hog\ az érkezett egy vag- 
gon burgonya a m. kir. dohánybeváltó hiva­
talnál folyó hó h-án. szerdán délelőtt 10 órá­
tól fog kiosztatni azon tagok között, kik a 
vásárlási igazolványt a csoport irodájában 
átszolgáltatták. A burgonya ára métermá- 
zsánkint .35 korona és a családtagok számá­
hoz viszonyítva 2fi Ifit) kilós arányokban 
lesz kiosztva a tagsági igazolvány felmuta­
tása mellett.

A debreceni rokkant-iskola sikere. —
Nagyszeben városa álirt Debrecen város ta­
nácsához, hog\ küldje cl a gazdasági rok­
kant-iskola tantervét és iizemtervót. hogy az 
ott létesítendő rokkant-iskolát ezek szerint 
rendezzék he.

Dicső talpa tisztviselőknek. A belügy­
miniszter értesítette a városi tanácsot, hogy a 
tisztviselők és alkalmazottak részére talphőn 
és talpbőrhulladékot fog jutányos áron szál­
lítani. A mai napon 270 kiló talpbőrt és 1,30 
kilo hulladékot küldött a közönség részére, a 
mit a hatósági talpaló fog feldolgozni.

Iskolaszolgát keres a református fő­
gimnázium. Az állás nyugdíjjal van össze­
kötve. Ajánlkozók jelentkezzenek az igazga­
tónál, Péterfia 7.

Hirdetmény.
Mulirott választási elnök, hivatkozással 

az 1899, Ifi. t.-c. 150. íj-ára, közhírré teszem, 
hogy a folyó hó 7-én megtartandó 1. kerületi 
országos képviselőválasztáshoz ti jelöltek 
ajánlásának helyéül a református kollégium 
ügyészi hivatalának helyiségét (kollégiumi 
régi épület, földszint), idejéül pedig a folyó hó 
0-ik (hatodik) napjának délutáni .3 0 óráját 
jelölöm meg. Ezenkívül képviselőjelölésre vo­
natkozó ajánlatok a törvény szerint legkésőbb 
a választás megnyitása után félórával is át­
adhatók a választási elnöknek.

Kelt Debrecenben, 1918, február lio 4-óti
l)r Körösi Kálmán,
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Nagykanizsán.

Debrecen szab. kir. város központi 
választmányától.

13- 1918. kpv. szám.

Hirdetmény.
\ magyar országgyűlés képviselöhá/n 

elnökének 124 1918. szánni leirata folytán
Debrecen sz. kir. város központi választmá- 
nya nevében közhírré tesszük, hog\ dr. Tü­
dős János országgyűlési képviselő elhalálo­
zása következtében Debrecen város I. vá­
lasztókerületében ni képviselőválasztás ren­
deltetett el.

Debrecen sz. kir. város központi választ­
mánya a törvényes időben összeülvén, a vá­
lasztás napját a
folyó 1918. évi február hó 7. a/az hetedikére, 

csütörtökre
tűzte ki. mely napon a választás reggeli nyolc 
órakor veszi kezdetét.

A választás vezetésére elnökül dr. Kö­
rösi Kálmán lett megválasztva, aki egyszer­
smind a Péteriia-utcai szavazat.szedő küldött­
ség elnöke; .szavazatszedő helyettes elnökök : 
Bárdos Géza és Török Péter. A Csapó-utcai 
küldöttség jegyzője dr. Hegedűs Lóránt, a Pé- 
rerfia-utcai küldöttség jegyzője pedig Varga 
Imre dr.; helyettes jegyzőkéi pedig dr. Csáthy 
Dezső és dr. Veres Sándor lettek megvá­
lasztva.

Választási helyül kitűzte a központi vá­
lasztmány a Csapó-utcai választók részére a 
városháza kistanácstermét (bejárat a Kos- 
suth-utcai kapun), a Péterfia-utcai választók 
részére nettig a város székházénak közgyűlési 
termét (bejárat a Ferenc József-uti főkapun).

Közhírré teszi továbbá a központi vá­
lasztmány. hogy az 1874. XXX1I1. t.-c. V. fe­
jezetében foglalt rendelkezések szerint:

a választásnál szavazati joggal csuk azok 
bírnak, kik az országgyűlési képviselőválasz- 
tók 1914. évi állandó névjegyzékében az 1. 
választókerületből bennfoglaltatnak, s csak 
abban a választókerületben bírnak szavazat- 
íoggal. amelyben összeírva vannak.

) szavazás nyilvánosan, élőszóval törté­
nik s a választói jog csak személyesen gya­
korolható.

A választóknak a választásnál semmi- 
nemű fegyverrel vagy bottal megjelenni nem 
szabad. A választót a szavazásnál irányadó­
an ntbaigazitaiii vagx rábeszélni tilos. Kér­
dést a választókhoz csak a szavazat szedő 
küldöttség! elnök intézhet.

Semmis a szavazat. Iia nincs értelme, lm 
tobbiéleképen magyarázható, vagy ha nein \ 
képviselőjelöltek valamelyikére adatott.

Ha egy családi néven csak egv jelölt van 
a szavazat azért, mert a keresztnév hibásan' 
vagy epeit nem mondatott ki. valamim ak­
kor sem tekintetik érvénytelennek, ha t sza­
vazat a jelöltek egv ikére kéts^vieleiiül meg­
állapítható.

A szavazó hely is ghf i < sak a szavazat
s/l vlő küldöttség tagjai, ,, Ivó/iga/^atási liszt.

Nyomatott HwffauD# és

viselők és a jegy zö mellé rendelt Írnokok, va­
lamint az azonossági tanuk és a bizalmitól - 
fiák és a szavazásra beszóldott választók le­
hetnek jelen.

\ városrészenkénti különböző szinti iga­
zoló-jegyek (a Csapó-Utcai választók részére 
fehér, a l’étcríia-utcai választók részére pedig 
zöld szinti). melyek a szavazás alkalmá­
val a választási elnök felhívására clönmta- 
tandók. a választóknak előre fognak kezbe- 
sittetni. ezen igazoló-jegyek hiánya azonban 
a névjegyzékbe felvett választót nem akadá­
lyozza szavazata gyakorlásában, ha személy­
azonossága egyébként elfogadható módon 
igazoltatik.

Képviselőjelöltet a kerület ti/ választójá­
nak együttesen kell ajánlani. Lzen ajánlat 
Írásban adandó át a választási elnöknek, ki 
az általa meghatározandó liehen és időben 
azt a választást megelőző napon is átveheti, 
legkésőbb azonban ilyen a iáidat félórával a 
választási eljárás meguiitása után adandó át 
a választási elnöknek.

Az ajánlattal egyidejűleg minden jelölt 
részére, minden szavazat szedő küldöttséghez 
egy bizalmiférfi jelölendő; szabadságában ál! 
azonban az ajánlóknak minden küldöttséghez 
két liizalmiíérfit jelölni, ezen bizalmiférfiak 
pedig az 1899. XV. t.-c. 153. §-a értelmében 
még egy városi lakost, mint azonossági tanút 
nevezhetnek meg.

Az összes azonossági tanuk a szavazat- 
szedő küldöttség szine előtt az 1899. XV. t.-c. 
löd. S-ában előirt esküt tartoznak letenni.

Kelt Debrecen sz. kir. város központi 
választmányának 1918. évi január hó 24-ik 
napján tartott üléséből.

Márk tud re.
in. kir. udvari tanácsos, polgárt*’ - \ r. 

központi választmányi duóm 
Dr. Vass Károly, 
városi aljegy ző, 

központi választmányi jegyző.

DFBRFC7PNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Apró hirdetések.
Apró kirdetések egyszer! beiktatás* tíz tz51| 

I korona *1 fillér Minden további szó II fillér. A 
I vasárnapi szám részére leladott Icgklseb'B spró Mr3e- 
tís 2 korona. Minden további szó 21 Illlér.

Aranynt-ezflstőt, 
brililántokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédnlákwt) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz is elmegyek. 
Steiner Mihály, 8zé- 
chenyl-utca 19. szám.

Eladó
Márton Káimán-telep,Honfi 
utca 8. sz. ház, 2 szobát, 
konyhát, fűszeres boltot, és 
egyéb mellékhelyiségeket 
foglal magában. Értekez­
hetni a Debreceni Gazdák 
Bankja r. t.-nál Kossulh- 
utca 17. 1

Akinek
ISrítí arany», ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja1 meg 
Krímért, Arany Bika- 
bérház 3.

Tannlóleánysk
jó fizetéssel felvétetnek. 
Cím a kiadóhivatalban.

Péiitárosié
felvétetik Dénes Arthur 
»Nap“ gjógyszer tárában 
Fine utca 1

írógépei
legjobban javít Készlet-, 
első debreceni műsze­
rész Széchenyi-u. 1.

Ezüstöt
tört állapotban is 

a legmagasabb árban

vásárol
DEBRECZEN,
Első Takarókpinstár 

palotájában.

Vaskályha
teljesen jó állapotban, 
eladó Péterfia 18. alatt, 
a 2 ik lakásban

Viszfeelegség, sömör, rüh
leggvrsrsabbau elmvlasttia a Kr. Fll'St-lfll iriitfi
„B#RSÄ Nincs szaga, nem piszkit.
Mindig eredeti pecsété“ Dr. Fiese h-félét 
kérjünk. Próbatégaly Is 2 30, nagy tégely 
K 4 , csfiládi tégely K IV—, Kaphaió a
helybeli gyógyszertárakba í vagy direct a 
készítőnél rendelhető: Dr. flesch E. 

„Korona“ gyógytára, Győr.

nraejFisSüEroT

3ÄM0S1 ZOLTÁN
ABsoLonr
című 5 felvonásom, bibliai tárgyú 
0 történeti tragédiája. ®

Ára finom fehér papíron K 6* 
finom velin papíron K 8'— 

kötve mindegyik 4 K-val drágább,

Kapható kiadóhivatalunkban.

Kfonovlíi köayvsyomdájAbas, Fereoc Jóieel-ut 49, * lömUvil makH,


